

# 12所初中校长研修国际化教育

## 威海一中首届国际化教育论坛正式举行

□记者 刘洁 报道

本报1月28日讯 26日下午,威海一中首届国际化教育论坛在该校正式举行,来自美国的罗伯特·汉森和汉森·琳达两位教育博士受邀参会,并详细介绍了美国的公立教育及留学美国的相关注意事项。威海市和各市区教育局相关负责人,以及城区12所中学校长及分管教育教学副校长悉数到会研修国际化教育。

26日下午1:30,威海一中首届

国际化教育论坛正式举行,来自美国的罗伯特·汉森博士着重介绍了美国公立教育的组织、管理、经费及趋势,以及美国学区教育委员会的相关运营模式及作用。随后,汉森·琳达博士详细介绍了两位美国教育博士的讲解,威海一中国际部学生及相关教师针对中国留学生的优劣势、美国的教育奖励学金政策以及美国的校园环境进行了提问,两位博士进行了全面权威的解答,受到了

广大学生、教师的热烈欢迎。讲解结束后,威海一中副校长苗苒详细介绍了近年来威海一中国际化教育的发展情况。据了解,自2008年以来,该校已经累计有200多名高中毕业生留学美国、英国、澳大利亚、瑞典、加拿大、新加坡等国家,先后有600多名学生参加国外的夏令营、冬令营活动。自2011年起,在山东省教育厅的授权下,威海一中联合美国加州阳光教育局开设了国际部,进行中美合作办学模式。两年来,国际

部将中美两国的优秀教育文化及方法进行有效整合,相继推出了take-home exam(带回家的考试)等多种先进的教育教学方法,受到了广大学生、家长及教育人士的热烈欢迎。

在此次国际化教育论坛中,威海城区12所初中学校校长及分管教育教学副校长悉数到会,并认真听取了国际化教育的相关介绍,并将各自的疑问与相关专家进行了深层次交流,达到了广泛的共识。



### “点燃孩子的生命之火”系列家庭教育(六)

#### 《怎样培养孩子积极向上的生命状态?》

编者按:生命有两层,先天的和可塑造的发展。一位小学生不愿意回学校,他抱着小狗问妈妈:小狗为什么不用上学,人为什么要上学?看似简单,但实际上孩子问了一个人类的大课题!人与动物不同,有的动物生下来就能自立。人刚生下来还是一个未完成的工程,从出生到博士生毕业,大概需要30年的塑造,然后进入社会工作30年,按中国平均寿命,退休过后15年晚年生活。人一生就这样被块块塑造,聪明家长的引领作用主要表现在引领孩子生命发展的方向,即后天发展方向的定位和塑造。

孩子发展到一定阶段,起作用的不再是自然生命所提供的遗传素质和身心成熟,而是孩子后天在该阶段所达到的发展水平。包括两方面:孩子知识、经验的积累水平和结构,智慧、情感、意志、行动的发展水平;孩子自我意识和主体性的发展水平。我遇到一个家长,她把车子开到孙家疃海边给我打电话,要撞海,原来女儿要辍学,否则就要跳楼,母亲与女儿发生了激烈冲突。

开始接触这个初中女生时,她先是警惕防守,后来随着我们的谈话,她插进来,她要退学去韩国搞服装。这是一个突破口。我说,我们中国有个老话,叫做三辈学吃,五辈学穿,你初中没毕业,搞服装发展的路很窄。知识、经验丰富的人,发展就会有一个宽广的视野和坚实的基础。经过一段时间的培训,这个女生考上高中,又考上大学,路越走越宽。

孩子的发展关键是“发展动力”的发展,这是发展的根本。孩子没有发展动力,这是家长、老师们最头痛的事情。

孩子为什么没动力?心理学认为,需求总是得到满足的人,所有东西都是自动送上门的,那他们就会缺乏动力和爆发力,甚至变得享乐主义和自我中心。这一点家长们值得深思。

著名教育家苏霍姆林斯基的校训是:爱你的母亲。我们发现大多与父母无感情的学生,连母亲都不爱的人他还会爱谁?

一个真正意义的人,必须建立维持自己朝向某种目标活动的思想和信念,这就是希望。没有希望,人生就没有追求,就没有未来,没有生命力,也就丧失了生活的勇气和信心。人生有了希望,会使生命有着对完美的追求而不断超越的动力。所以家长必须帮助孩子建立目标。

高希望比低希望更积极。怎样提高孩子的希望水平?一是帮助孩子确立合适的愿望目标;二是有意志锻炼克服困难的意志力;三是发展孩子的各种策略,主要是达到目标途径的策略、应对生活障碍的策略等。

记者 李孟霏 整理

### 校园短波

为确保师生过上欢乐、祥和、安全的春节,近日,皇冠中学联合威海市食品药品监督管理局的工作人员,对学校食堂各方面工作进行专项检查,采取措施严防食品安全责任事故和食源性疾病的发生,同时动员师生和家长积极参与学校食品安全的监督工作。

通讯员 刘朝霞

近日,塔山小学举行了本学期的综合实践课程成果展示活动,各个兴趣小组通过表演展示了实践学习的成果,如舞蹈、口语表达、古诗词朗诵、网花艺术等表演。这次活动充分挖掘了孩子的特长,张扬了他们的个性,增强了他们的自信心,展现了塔小真爱教育的累累硕果。

通讯员 王艳芳

寒假即将来临,为确保学生假期平安,1月24日,工业新区草庙子小学召集家长,成立“家校安全教育联盟”,学校与家长、学生签订三方《寒假安全承诺书》,承诺要履行自己相应的安全义务。

通讯员 许道莲

电信网络诈骗容易让农村家长上当,为提高对电信诈骗的识别和应对能力,1月24日,乳山育黎派出所走进当地中心学校,通过真实案例,剖析电信诈骗的形式、手段、特点,提高学生防范意识,同时印刷了800份《致学生家长公开信》,提醒学生家长要遵守交通安全。

通讯员 焉绍涛 于炳权

21日上午,荣成交警三中队民警深入辖区第三十七中学,利用课间操时间,给学生讲解了冬季行走与骑自行车的安全注意事项,在寒假来临前为同学们开展一次交通安全宣传活动。民警还向同学们发放了《致机动车驾驶人朋友的一封信》,通过他们倡导经常开车的父母、长辈等要遵守交通法规。

通讯员 周海洋 肖旭兴

22日上午,环翠区竹岛办事处观海、东密、四方、文昌等社区联合塔山中学,一起走访慰问辖区内的贫困学生家庭,并送去大米、食用油、鸡蛋、牛奶等慰问品及慰问金。

记者 王帅

近日,荣成市教育局林向东副局长携教育局机关党委成员一行来到荣成市第十四中学,看望并慰问身患骨癌的李思远同学,并亲手将教育局设置的大病救助善款交与家长手中。初二年级李思远同学于2012年暑假查出身患骨癌,因病只能休学治疗,昂贵的医疗费用给家庭带来了沉重的经济负担。

通讯员 王艳蕾 刘桂丽



### 实践课堂 绘脸谱

为丰富学生的课余生活,增强校园文化氛围,近日,古寨中学在学校综合实践活动室举办美术第二课堂及综合实践活动成果展,包括剪纸、浮雕、素描以及京剧脸谱共600多件学生作品。特别是综合实践中的京剧脸谱的制作,继承了非物质文化遗产的工艺之美,意义深远,也为学生了解京剧艺术打开了一扇大门。

本报记者 刘洁 通讯员 孙妮静 摄影报道

### 桥头小学邀请民间艺人进校园

□记者 高洪超 报道  
□通讯员 夏志英

本报1月28日讯 为了培养学生的个性特长,发挥小班化教学的优势,近日,桥头小学利用学校校本课程的时间,邀请泊于镇白马村的徐演友老师到校指导学生进行民乐的指导和训练。

徐演友老师的到来赢得了学生们热烈的掌声,他用精湛的民乐基本功为学生讲解了各种民乐的特点和演奏的指法,诙谐幽默且浅显易懂的语言感染的孩子们。短短一个多小时的时间,徐老师倾其所有为学生,学生们寓教于乐,非常开心,也学到了不少民乐知识,积极学艺报

老师。

此次活动的开展,进一步巩固了学校音乐学科特色“1+1”课程的发展,让孩子们在学艺中受到艺术的熏陶,陶冶着性情,感受民乐带来的乐趣,同时也推动着学校特色的发展,使小班化教学环境下,学生的个性得到充分的发挥和张扬。

### 米山中学新团员学习“十八大”

□通讯员 慈红娜

本报1月28日讯 近日,文登市米山中学团委举行了新团员入团仪式,150名新团员宣誓加入共青团,并参加学习“十八大”精神交流会。

17日上午,在米山中学学校礼堂,该校团委史进勇书记主持的新

团员入团仪式在学校礼堂举行,150名新团员庄严宣誓,史书记要求新团员要牢记入团誓词和团的宗旨,履行团员义务,用良好的言行来诠释入团誓词,认识到做一名优秀的共青团员的重要性。

随后,该校政教处主任郭桂英向新老团员传达了“十八大”报告的重要精神内涵,并且就“如何

做一名合格的新团员”这一话题与团员交流,同学们踊跃发言,在交流中领会到自己作为团员所肩负的光荣使命,纷纷表示要刻苦学习,全面发展,并且要以身作则,乐于助人,明辨是非,积极参加团的活动,及时帮助同学纠正错误,时刻维护团的形象,为团组织增光添彩。

### 城里中学举办“共托明天太阳”

□通讯员 崔岩

本报1月28日讯 近日,由兰夫人和国际训练机构·青岛主办,威海市城里中学承办的“共同托起明天的太阳”公益活动在国歌声中拉开了帷幕。活动中,有100多名来自全国各地的爱心人士与城里中学的部分学生和家共800余人参加了此次活动。

此次活动包括“打招呼”、“呼啦圈”、“拼图”、“二人对话”、“小组表演”等九个项目,

基本都是以小组为单位完成。比如“打招呼”中参与者被要求限时向周边的人介绍自己;“呼啦圈”中参与者以小组为单位,依靠身体传递呼啦圈;“拼图”活动中,每个小组在工作台领取不同的拼图,以比拼拼图的速度。

威海城里中学的陶校长说,“共托”活动在环翠区尚属首次,学生和家都很投入,有紧张,有激情,有快乐,也有感恩。“共托”活动的游戏环节不仅让学生学会感恩父母,也

让父母更了解孩子,为家长和孩子架起了沟通的桥梁。

活动负责人介绍,“共托”活动得到了山东省团委和中国关心下一代委员会的大力支持,在青岛、烟台等全国各地已举办过多次此类活动。活动的目的就是增强家长与孩子的相互理解,培养下一代激情、责任、爱心、信任等素质和团队精神、集体精神。此次活动的场地由城里中学免费提供,活动费用方面主要来源于爱心人士和社会捐助。



修远润生文化发展中心  
电话:13455845686  
13863137365  
地址:鲸园小学东100米中国电信四楼